
Debrecen, 1903.  II. évfolyam, 150 szám Szerda, junius 3,

SZABADSÁG
POLITIKÁI NAPILAP.

Előfizetési arak : i|
Helyben: Negyt-díere............a korona, ij f tilüiős SZ6fkeSZtő I
tfgesíévre . ......................... >Ü • >SKirrfr:::: • » •„ |: R«anyén«zi,T e?ui«.

Kiadó laptulajdonos : 
Cászló József.

ZZZ Egy esszém éra 4 fillér. ZZ:
Szerkesztőség és kiadóhivatal;

Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275.

Tantalnsi örömök.
— junius 3.

‘beruházási javaslatok volta­
képpen tantalnsi örömök, melyeket 
az országnak szereztek ; a nemzet 
már időtlen idők óta éhezik s ele 
ped a szomjúságtól és most viz- 
áradásba állítják bele, melyben 
szóraját oltani nem képes, alácsüngő 
gyümölcsökkel ingerük, melyek rög­
tön felugranak a magasba, mihelyt 
utánuk nyúl.

De csak az obstrukció te­
szi tantalusiakká a gyönyörü­
ket.

A beruházások dús mértékben 
felsegítenék a kis és nagy ipart, uj 
életet öntenének a kereskedelembe, 
a munkások nagyobb keresethez 
jutnának, jólétükről gondoskodás 
történnék, minden gunyhóba beáram- 
lanék egy része annak az áldás­
nak, melyet e javaslatok magukban 
rejtenek, ha törvénynyé emelkedé­
süket veto-jával nem gátolná az el­
lenzék.

Az ellenzéknek egészen más a

célja, mint az, hogy e beruházások 
megtörténjenek ; inkább csak ma­
gára gondol és csak magára akar 
gondolni és e mellett eszébe sem 
jut az ország jövője, legföljebb csak 
az, hogy végül azonosítja a maga 
érdekét az ország érdekével.

De az ilyen eljárás állandó nem 
maradhat, főleg miután a hangulat 
az országban egyre háborgóbb lesz.

És itt Lichte ver német szatiri­
kusnak az a költeménye jut eszükbe, 
melyben a bűn és a büntetés tény­
kedését adja elő.

Nevetve, jókedvűen járja végig 
a bűn az országot, léptei alatt kihal 
minden virág, elszárad minden ve­
tés, kiapad minden enyhülést adó 
forrás.

Körültekint a bűn s ekkor 
észreveszi, bogy mankón egy ko­
moly alak sántít utána. Gúnyosan 
kérdezi, ki az, aki utána biceg és 
talán még azzal a reménynyel is ke­
csegteti magát, hogy utoléri *?

En vagyok a büntetés — 
hangzik a válasz — későn, de biz­
tosan utólérlek.

Így fog ez nálunk is történni, 
mert a társadalmi és nemzeti épület 
alapját, az igazságot, nem lehet, 
nem szabad végkép megrendí­
teni.

A büntetés utón van már és 
talán hamarabb utóléri a gonosz­
tevőket, mintsem gondolják.

Hogy a bünöi^^ikWéíése ideje 
alatt a nemzet igen sok drága kin­
cse teljesen elértéktelenedik, tönkre­
megy, hogy minden tetterő bénán, 
tehetetlenül fetreng, hogy a nép 
érzelme, gondolkozása elkeseredik, 
ezek olyan károk, melyeket már a 
büntetés sem tehet többé jóvá.

A beruházási javaslatok mutat­
ják mire vau sürgős, égető szük­
sége a népnek, de egyszersmind 
mutatják azt is, mi az, a mm léhán 
tülteszi magát az ellenzék, mely 
még hozzá elég vakmerő azt állí­
tani magáról, hogy az ország javát 
tartja szeme előtt.

Becsületből 
It ta ; Sass Ede.

I.
A fiatal ember, mikor a vasúti ko­

csi sarkába behúzódott, kezébe vette a 
lapokat s szeme megakadt ezen a híren :

Az elmaradt vőlegény. Egy szép íia.'al le­
ány szomorú regényéről, egy tragédivá változott 
lakodalomról szól az ének. A fiatal leányka a 
varrógép robotosa volt, s a kattagó gép mellett 
szőtte tündérálmait a jövőről: egy liatalember- 
r ’ aa* abban láradozott, hogy megszerezze 
magának a kenyérkereső diplomát. Az ifjú sze­
gény volt ; s egyelőre az ő kenyerét, meg az 
egyetemi leckepénzt is a varrógépnek kellett 
megkeresnie, S a van ógép kereke sokszor még 
‘Jjnl is iorgott; s gazdaaszonyának erőt adott a 
H'imny, hogy mindezért a fáradságáért édes 
_ 'Péuást nyer a jövőben. Az ifjú meg is szerezte 

diplomát, a varrógép el is készítette a meny- 
sszoiiyi ruhát, — de az esküvőre öszzegyüle- 

eZe I násznép Idában várt a vőlegényre. Helyette 
S) levél érkezett a mennyasszonynak, amelyben 

toU '*U t‘*montl,il> hogy arra a felfedezésre ju- 
(il] ’ y hogy nem szereti a leányt. Nagyon fiá­
ja Vo h mikor neki hűséget esküdött. Később 
n S!jn , mertih lelkében a kétség, de küzdött 
sóirp I éres*e, hogy neki becsületbeli kötcles- 
batá a néül vermi. Most azonban az el-
hája'0«^ nem tudta megtenni. Ennek a
jobbW J1??*8 boldogtalanság lenne a vége ; 

*u na kölcsönösen lemondanak egymás­

ról. — A szegény menyasszony ájultan roskadt 
össze bűbájos álmai romjain : a násznép pedig 
felháborodva beszólt az ügyvéd úrról, aki kezé­
ben a diplomával nem vezette oltárhoz a sze 
gény varrókisaszonvt. aki néki a diplomát sze­
rezte. Á leány kétségbeesésében öngyilkossági 
kísérletet követett el: s most élet-halál közt 
lebeg-

Jávor Géza elsápadt, mikor e fiirt 
elolvasta. S azután egész éjszakai utazása 
alatt nem tudta többé kezébe venni az 
újságot : tenyerébe hajtotta a fejét s gon­
dolataiba mélyedt. Mikor reggel céljához 
ért : a szállóban sietett átöltözködni és 
egyenesen — az esküvőre hajtatott. Szép 
piros mennyasszony, liliomruhás rózsa 
várta, annál halaványabb volt a vélegény, 
úgy hogy arája aggódva kérdezte :

— Mi bajod, édesem '?
Semmi, — felt az iju. — Egy ki­

csit megtört az utazás . . .
A menyasszony forró, boldog öle­

léssel zárté őt keblére. S a fiatal ember 
azt mondta magában :

— Jól tettem. Nem vagyok olyan 
gazember, mint akiről az újsághír szól.

II.

Kis lakásban vagyunk, amelynek 
berendezése még az egykori jobblétről 
mesél. De a bútorok kelméje megfakult,

kihasadozott: a szőnyegek hajdani virág­
dísze szomorú szürkévé kopott.

De nemcsak a szegénység sir felénk 
a pusztuló fészekből; sokkal bántóbb az 
u rendetlenség, amely a kietlen falak 
közt honol. A háziasszony tündórujjainak 
sehol semmi nyoma. Ezt a fészket nem 
tisztogatja, csinositgatja becéző gond. 
Akik itt laknak, nem szeretik az ottho­
nukat, Nem szeretik egymást. Mert akik 
otthonukat nem szeretik ; egymást nem 
szeretik.

A levest már a foszladozó abrosz 
közepére tette a cselédleány, aki éppen 
délelőtt mondott fel az asszonyának, mert 
nem állja már tovább a sovány kosztolt. 
Követeli, hogy adják ki a bérét, amit 
már három hónapja benn tartanak, A 
nagysága csaknem görcsöket kapott, hogy 
a nyelves cseléd neki támadt.

De még sokkal nagyobb csapás 
volt szegény, megtépett idegeire, amikor 
a törvényszéki szolga férjét kereste és 
helyette neki adta át azt a hosszú Írást, 
melynek betűi összefolytak szemei előtt, 
amikor elolvasta.

Az asszony ott állott az ablaknál 
és merően bámult a havas utcára, mely­
nek túlsó oldalát végigöntözte a déli nap 
s a csillogó fényszalagban boldog sétálók 
sütkéreztek. Nem fordult meg, sőt nem 
is viszonozta a férje halk köszönését
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Apponyi Albert gróf elnöksége.

Saját tudósítónktól.
Budapest, jun, 2.

Apponyi Albert grófról a múlt hé­
ten bejárta az összes lapokat a hir, 
hogy lemond elnöki állásáról és bár e 
híresztelést gyorsan követte a hivatalos 
cáfolat, azt előszeretettel kolportálják 
azóta is. Fővárosi munkatársunknak al­
kalma volt ma egy volt nemzeti párti 
politikussal, a ki Apponyi Albert gróf­
nak régi intimusa, beszólni erről a témá­
ról.

Az illető ezeket mondta :
— Tény az, hogy Apponyi különö­

sen az utóbbi fél óv óta nagyon el van 
kedvetlenedve és sokszor gondol arra, 
hogy elhagyja a politikai arénát. Hogy 
különösen ma ezt szívesen megtenné, 
alig lehet kételkednie annak is, ^ a ki 
nézeteit kevésbé ismeri, mint én. Elked- 
vetlenedésének főoka a rágalom, a mely 
minden cselekedetét, vagy nézetét nyo­
mon kiséri. Nem tehet vagy mondhat 
olyasmit a legteljesebb jóhiszeműséggel 
bár, hogy azt félre ne értsék, vagy télre 
ne magyarázzák rágalmazói. Mindazon­
által egyről biztosítom, hogy ellenségei 
célt nem érnek, mert ő mindaddig, a 
mig kötelessége maradni, nem fog távozni 
helyéről. Ő megígérte Széli Kálmánnak, 
hogy becsületesen kitart mellette és ezt 
az Ígéretét be is fogja váltani. Mert min­
dent kétségbe lehet vonni, csak egyet

nem : az Apponyi lelkiismeretes köteles- j 
ségtudását, I

Ebből következik, hogy bármennyire ; 
szeretnék is egyesek, Apponyi nem fog 
lemondani elnöki állásáról, sőt már ma 
Budapestre is érkezik, hogy a holnapi 
ülésen elnökölhessen és elnökölni fog 
szakadatlanul, a mig a helyzet és a kö- 
telesságtudás őt helyén tartja,

értekezleten csatlakozásukat bejelentet­

1903. junius 3.

ték még Aczól Géza, Polgári Bálint, 
Reichmann Ármin.

KÖZIGAZGATÁS.

X A felekezeti iskolák segítése. Hol­
nap fogadja Budapesten a miniszter azt 
a küldöttséget, melyet a város legutóbbi 
közgyűlése azzal a megbízással válasz­
tott meg, hogy a felekezeti iskolák és 
egyházak segítését tárgyazó közgyűlési 
határozatnak kedvező s mielőbbi elintézé­
sét kérje. A küldöttség tegnap d. u. G 
órakor értekezletet tartott s elhatározta, 
hogy holnap reggel utazik Budapestre. 
Széli Kálmán mint belügyminiszter hol­
nap csütörtökön d. u. 4 órakor fogadja a 
küldöttséget, melynek tagjai Puky Gyula 
főispán vezetése mellett : dr Wolafka 
Nándor v. püspök, Kovács József polgár- 
mester, Vecsey Imre főjegyző, Oláh Ká­
roly tanácsnok, Simonffy Imre kir. ta­
nácsos, Kiss Albert ref. lelkész, dr. Ba­
konyi Samu országgy. képviselő, Kere­
kes Géza, Boczkó Sámuel rendőrfőkapi­
tány, Gyarmathy István és Pál fi Gábor 
városi bizottsági tagok, kikhez a tegnapi

X log- és pénzügyi-bizottsági ülés,
A jog- és pénzügyi-bizottság tegnap d. u. 
3 órakor ülést tartott a városház nagy­
termében Vecsey Imre polgármesterhelyet­
tes, főjegyző elnöklésóvel. A bizottság a 
világítási vállalat zárószámadását vette 
tárgyalás alá, majd az 1902 -ik évi házi 
pénztári zárószámadáson ment keresz­
tül.

X Értesítés. A városi tanács kato­
nai és illetőségi ügyosztálya részéről a 
szülők és gyámok értésittetnek, hogy a 
m. kir. honvéd hadapród iskolákban az 
1903—1904 tanév kezdetén betöltendő 
helyekre vonatkozó pályázati hirdetmé­
nyek megérkeztek ; pályázati véghatár 
idő f. évi augusztus hó 1-ső napja. Deb­
recen sz. kir. város egy alapítványi he­
lyére pályázni óhajtók felhivatnak, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket f. 
évi junius hó 22-én d. u. 5 óráig a ta­
nácsi iktató hivatalba múlhatatlanul be­
adják. A vonatkozó hirdetmények a vá­
rosi tanács katonai és illetőségi ügyosz­
tály hivatalos helyiségében (Városház 
emelet 17. ajtó) be ekintketők, hol az 
érdeklődők felvilágosítást nyernek.

X Egységes kezelés a gyámpénztá­
rakban A belügyminisztériumban tudva­
levőleg egy egységes kezelési szabályza­
tot dolgoztak ki a gyámpénztárak keze- 
lásét. illetőleg. Ezen szabályzatot a bel­
ügyminiszter Debrecen sz. kir. városnak 
is megküldölte. A szabályzat a jövő hó 
1-én lép életbe.

az ab-

- Nem 
Éppen

mikor az most a szobába lépett. A férfi 
sem ment oda hozzá ; nem kérdezte meg 
tőle gyöngéd öleléssel: miért haragszik ? 
Szinte természetesnek találta, hogy neje 
őt igy fogadja. Egy ideig járkált a szó 
bábán, amelyben barátságtalan hideg 
volt, majd türelmetlenül kezdett dobolni 
az ebédlő-asztalon.

A feleség most otthagyta 
lakot.

— Hazajött ? — mondotta, 
is vettem észre, amikor belépett, 
most keresték. Ezzel az Írással.

S odanyujtotta neki a végzetes pa­
pírlapot s végtelen keserűséggel nézett a 
férjére :

— Hát idáig jutottunk ?
Szempilláin könycsepp szikrázott. 

De tekintetében a harag tüze is fellob­
bant. Bosszúsan, dühösen, szinte undor­
ral nézett a férfiúra, akit pillantása le­
sújtott. mint a bűnöst a kerubiró kardjá­
nak villanása. A karcsú délceg, arany- 
hajú szép asszony valóban úgy állott 
előtte, mint a büntető kerubin.

A férfi átfutotta az Írást s feje mel­
lére hanyatlott :

— Idáig . . .
Az asszony összecsapta a két 

kezét ;
Elsikkasztottad az ügyfeled pénzét. 

S most megtették ellened a feljelentést. 
Már idéznek is a törvény elé. Talán haza

se eresztenek többé a kihallgatás után.
1 A szégyen vár reánk, a gyalázat.

Leroskadt az ebédlő asztal mellő s 
! két tenyerébe fektette az arcát. Majd 
! összerázkódott, mint a viperaesipte ; föl - 
j ugrott, kitörő indulattal támadt a fér- 
: jére :

— Látod ; ez okozta könnyelmüsé-
I gedett, a hanyagságod 1 Nem volt ked- 
: ved a munkára, csak a tivornyázásra 

Most aztán rettenetesen meglakolsz és 
! magaddal rántasz engem is a sárba • . .

A férfi nem védekezett az arcába 
csapott vádak ellen Hosszú ideig mély 
csönd reszketett a szobában. Majd a 
férfi halk megtört hangon rákezd te:

— Igazad van. Elhanyagoltam az 
irodámat. Utóbbi időben már alig kere­
sett fel egy kliens. Minek is ^ Hiszen 
nem is végeztem volna el az ügyét. Nem 
veit kedvein a munkára. De hogy is lett 
volna ? hiszen nem bániam, ha össze is 
omlik az egész házunk ! Hiszen a mun­
kám után nem találtam vigasztalást, ju­
talmat itthon. Hiszen vettem észre, hogy 
napról-napra elhidegülsz irántam.

— Igen. Mind jobban elhidegül- 
tnm. De ez a hidegség rólad ragadt rám. 
Én is észrevettem, hogy már nem sze- 

. retsz. S az én szivemből is elszállott a 
1 szerelem. Tálán nem is szerettél soha

akartam kimondani. Nem szerettelek 
sohasem.

Az asszony kerekre nyílt szemmel 
bámult a férfiúra.

sem.
KImondtad a szót, amit én nem

— Nem szeretlek, Eszter. Végzetes 
tévedés volt, ami hozzád csatolt. A zöld 
diák gyerek szivének első fellángolása. 
Mint az őrangyal : úgy tűntél akkor 
elém, az ágrólszakadt gyerek ifjú elé, aki 
megmutattad számomra az utat, mely az 
üdvösséghez vezet. Mert akkor azt hit­
tem : ez az ut az üdvösség útja. Te ál­
talad reméltem a menyországba — és 
kenyérhez jutni. A te költségeden, a 
szegény postáskisasszony megzsugorga- 
tott pénzén jártam ki az egyetemet. És 
ez ént fogadást tettem, hogy egy egész, 
élettel fogom leróni ezt a tartozásomat 
De azután — azután szörnyű felfedezést 
tettem. A diákgyerek mámora eloszlott 
— nem maradt csak a kötelesség rab­
lánca, mely lehozzad fűzött. Milyen tu­
sát vívtam én akkor önmagámmal ! Úgy 
éreztem, hogy nem lesz erőm elrebegni 
az oltár előtt a holtomiglan! ; hogy nem 
lesz eiőm egy egész életen át szerelmet 
hazudni neked . . .

A feleség a meglepetéstől kábultan 
meredt maga elé. S fájdalmasan kiáltott 
fel :

— Miért hazudtál ? Miért nem ál­
lottál elém őszintén, becsületesen az igaz-
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Ágról-ágra.

Lukullus az Olimpuson.
lila : Frank Zoltán.

Minden övben pünkösd első napján,a rózsá­
ig legszebb idejében összegyűlnek a „Vidéki 

Hírlapirók Országos Szövetségének,“ az ország­
ban szerte-szét 610 és munkálkodó tagjai, hogy 
ügyes-bajos dolgaikat megbeszéljék, rendezges-

sék.
jgv volt ez az idén is.
De mint minden évben, úgy ez idén is, e 

yiilésnek két része szokott lenni. Az első a
nyilvánosságnak is szánt komoly tárgyú köz-
J. U 16 s a második az utána következő vidám 

^barátságos lakoma, amindőn is a dúsak állandó , 
s úgyszólván kizárólagos vendége, Róma egykor I 
bires Lukullusa az Olimpuson is megteszi láto­
gatását az újságíró szerény igényű, de gondtalan 
népe között.

A gyűlés rendszerint érdemes, de a la­
koma mindenkor érdekes lefolyású szokott 
lenni.

Do nem lennék igazán kellő tapintata em­
ber és társadalmat jól ismerő újságíró, ha nem 
tudnám azt, hogy az olvasót mindig jobban ér­
dekli az emberen s igy a testületen is az a bizo­
nyos belső én, a mely csak a bizalmas kör­
ben szokott leginkább megnyilatkozni, úgy m a- 
gunk között — a mint mondani szokás.

Miután pedig városunk ujságirodalmának 
emberei is szépen voltak képviselve, hát szinte 
kétszeresen érdekessé válhatik c bizalmaskodás, 
melynek színtere az otthon írók és újságírók kö­
rének fővárosi helyisége volt.

Az Otthon tudvalevőleg nemcsak fényes, 
de zárt helyiség is.

Fényesnek annyira tulhalmozottan az, hogy 
szinte nem bírjuk szépségét egyszerre megemész-

1903. június 8,

sággal ? Hogy nem szeretsz, hogy nem
vehetsz feleségül ? •

— Mit tettél volna, ha ezt cselek­
szem ? Minek tartottál volna akkor ? Gaz­
embernek, ugyebár ? Hiszen megtették 
azt már sokan, hogy ott hagyták a meny­
asszonyukat, akinek a pénzével a jöven­
dőjüket megállapították. Az ilyenek le­
lett rendesen pálcát tör a közvélemény, 
anélkül, hogy a szivükbe látna, micsoda 
küzdelmükbe kerül ez az elhatározás 
Becsületbeli kötelességük, hogy nőül ve­
gyék azt a leányt, még ha nem is szere­
tik, még ha csupa, boldogtatansag lesz 
is a házasságuk. Én is nőül vettelek 
kötelességből, becsületből. S mi lett a 

véffo ?
Az asszony ismét kezébe temette 

az arcát. Testét kínos zokogás rázta meg.
S fuldokolva tördelte :

_Mégis . . . miért nem hagytál
el akkor? Miért nem maradtál el az es­
küvőiéi? Akármennyire fájt volna is a 
világ . . . Most nem lennénk mindketten
ilyen boldogtalanok ... ,

A kis szobára szürke árny borult. 
A gond, a reménytelenség vigasztalan 
Árnya. A férfi hallgatott s arra az újság­
hírre gondolt, amelyet akkor olvaso , 
amikor útban volt az esküvőjére • • •
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feni, záitunk pedig már olyannyira az, — hogy 
minket p. o Dobrecen és vidéke, valamint kap­
csolt részeinek (széles o haza) Íróit és újságíróit 
is csak egyszer egy évben — ez alkalomból — s 
akkor is — vendégül lát csupán.

De hogy a dologra térjek, szívesen és jól 
látott el igazán, kitárta nemcsak fényes helyisége 
zárt ajtait, de szivét, lelkét is.

Sőt annyira, hogy egy tálhoz és egy fedél 
alá gyűjtött bennünket az aznap szintén ülésező 
szakírók egyletével.

— Óh azok a szakírók ! — sóhajtana fel 
Lipcscy Ádám a kör gazdája s a május 31-iki 
közvacsorán a szakírók csipdesésének végzetes 
hőse, az est Lukullusa, — csak legalább 
tudná m, hogy mi is lehet az a szak­
iró '?

Mert ez ősi virtus és elmésség e nagymes­
tere, a tisza-füredi Bornáth Gazsik és Keglevich 
grófok derék földije nemcsak kiadta a vendégül 
látott szakírók Bosszúságára ékeinek pazarlásig 
menő fulánkjait, meg is kapta érte a megrovás! 
kalandot a Nemzetgazdasági Szemle derék szak­
szerkesztőjétől, Katonától, egy mérges kis kiro­
hanásban.

Hát csoda-e, ha igy sóhajtana fel!
Mert igaz ugyan, hogy ártatlan tréfáival 

inkább mulattatni, mint bosszantani akart, de ki­
tehet róla, ha a szakírók mégis inkább csak 
bosszankodni tudtak.

Pedig igazán sokat fáradozott a vacsora 
kitűnő voltáért nemes versengésében vele együtt 
Gelléri Mór a kör alclnökc, lei most az egyszer 
a közmondástól eltérően nem két szék, de két 
egylet között, mint egy élő és tekintélyes tila­
lomfa — egy széken üli.

És bár Rákosi Jenő a vidéki újságírókra 
tett nagyszabású és hízelgő felköszöntője is igye­
kezett a vacsora felett a közgyűlési méltóság 
színét és izét megtartani, bizony csak nem sike­
rült az neki sem, hogy fel no szabaduljanak, 
mire a jéghideg fagylalt tálalására került, a sok 
az élces pohárköszöntők áradata.

És ezekben aztán elölj árt a mi nagynevű 
büszkeségünk és kitűnő poétánk, Szávay Gyula, 
ki tisztes korú Tiszti bátyánkat gloriflaálta meg 
anakronológiai leleplezésekkel, melynek derűjét 
nem tudta eloszlatni Tiszti bátyánk még azon 
Ígérete sem, hogyha Benedek aradi szerkesztő 
kollégája több évre kapná meg a V. H. O. Sz.- 
nek tanulmányi ösztöndíját, úgy ő kívánja, hogy 
ahhoz maga Arad városa is egyhangúlag hozzá­
járuljon pár száz koronával.

így folyt ez véges-végig 
Pedig ez a két ember az egész vacsora 

alatt töltögette egymásnak poharába a bort es 
járt-kelt együtt mint Castor és Polux.

Ki hinné, a ki nem látta ?
Vájjon mi a titka. Ugy-e kiváncsi vagy 

reá t. olvasó közönség, a ki az újságírót nap-nap 
mellett keserű párt és társadalmi tilsakban látod 
harcolni. Akár a tréfák idejében Tisztit Bene­
dekkel vagy a komolv és nagy nevű Szávay-

VaL Hát megmondom. Az igazság átérzése; az 
emberszeretet és tapintat, mely e rendet dolga* 
révén azzá neveli, hogy a becsülendő
megbecsülése mellett önmagát es masokat 
megtanulja -megbecsülni.

Igaz, hegy az újságíró is ember s néha 
elveszti a tapintói útját, mint a mezei hada 
egy része tette a gyűlésen, kik jogokat köve­
telni (értsd közte a máv. szabadjegyeket is, szó­
nokolni el, de már az elnökséget s egymást ősz-
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szeforrasztani s megbecsülni célzott vacsorára 
el nem jöttek.

De e világ azért áll, sőt épen őzért 
szaporodik — tanulságokban is (bár lenne is fo­
ganatja,) hogy bogár a bogárhoz s csillag a pár­
jához pászol csak igazán

De nini majd el is felejtem megmondani, 
hogy c vacsorán a leghatalmasabb beszédet Rá­
ki o s y Jenő, a legvidámabbat Szávay Gyula 
mondta.

E6YBAZ és ISKOLA.
Nyilvános tornaünnep. A debreceni 

Svetits intézet polgári iskolai és tanitő- 
nóképző-intézeti növendékei junins 4-én, 
csütörtökön d. n. 5 órakor nyilvános tor­
na-ünnepélyt rendeznek, meiy egyúttal 
tornavizsgálat. Sorrend : I. polgári osz­
tály. Tanítónő M. Fulgentia nővér. Kü­
lönféle állások, fordulatok, kargyakorlatok 
lépések, vállgvakorlatok. II. polgári oszt. 
Tanítónő M. Fulgentia nővér. Szabad- 
gyakorlatok. Labdajáték helyben, kar- és 
lábgyakorlatokkal. III. polgári oszt. Taní­
tónő M. Alfreda nővér. Gyakorlatok bo­
tokkal. IV. polgári oszt. Tanítónő M. 
Theofila nővér. Összetett gyakorlatok 
botokkal és buzogányokkal. — I. tanító­
nők épző tanfolyam. Tanítónő M. Fulgen­
tia nővér. Összetett gyakorlatok buzogá­
nyokkal. II. tanitónőképző tanfolyam. 
Tanítónő M. Fulgentia nővér. Összetett 
gyakorlatok botokkal. III. tanfolyam. Ta­
nítónő M. Alfreda nővér. Összetett gya­
korlatok buzogányokkal. Egyenruha ; az 
I-ső osztály sötétkék zsinór, Il-ik vörös 
III-ik világoskék zsinór és a IV-ik fekete 
zsinór. — Az I-ső tanfolyam világoskék 
zsinór, II ik fekete zsinór, Ill-ik sötétkék 
zsinór. ____

\ idéki hirlapirók
országos gyűlése.

— junius 3.
A Vidéki Hirlapirók Országos Szö­

vetsége az Otthon dísztermében pünkösd 
vasárnapjának délutánján tartotta meg 
VI. közgyűlését, melyen a vidéki sajtó 
munkásait érdeklő számos fontos kérdés, 
mint a"választott bíróság intézményének 
létesítése s a szövetség tanulmányút! 
ösztöndíjának adományozása is elintézést 
nyert Elhatározta továbbá a közgyűlés, 
hogy körlevélben keresi meg az ország 
összes városait és törvényhatóságait a 
szövetség támogatására és mozgalmat 
indít a hirlapirók és kiadók közt való 
magánjogi viszony törvény utján leendő 
szabályozására s ebbe a mozgalomba be­
vonja a többi hírlapiról testületeket is. 
Egyébként a költségvetés megállapítása 
és a zárszámadások hitelesítése után az 
elnökséget és igazgatóságot újabb három 
évre megválasztották. A közgyűlés lefo­
lyásáról tudósításunk ez :

Délután 4 órakor Kulinyi Zsigmond, 
a szövetség elnöke megnyitotta a köz- 
evülést, üdvözölvén a nagyszámban meg­
jelent tagokat, kik az ország minden 
részébei a fővárosba Jöttek Nagy tet­
széssel fogadott beszédben pillantott visza

Tavaszi
szolid árak mellett.

juMéTg^k telöltókben, »ap ti esernyőkben, «api« ti moi
MouMkbaa, Mk ti ay.kitoekbea, ko»«k»Sk ti mpoaok.JW

választékban beszerezhetők DARVAS TESTVÉREK nél
női- és gyermek felöltő áruházában

TéAiAr Q Hímo-ária-kávéház mellett
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a szövetség hat esztendei működésére, 
mely a vidéki hírlapírók erkölcsi és 
anyagi érdekeit sok tekintetben előre 
vitte.

Anyagi tekintetben, sajnos, az első 
évek eredményeihez képest, a szövetség 
vagyonának gyarapodásában némi stag­
nálás észlelhető, de sz51ó reméli, hogy a 
szövetség tagjai, kivált a nagyobb városi 
központokban, erélyes és buzgó propa­
gandát fognak kifejteni a segélyalap gya­
rapítása érdekében. Jelenleg a segélyalap 
64,000 koronát tesz, melynek, kamatai­
ból évenként 2580 korona áll rendelke­
zésre. A szövetség összes vagyona ke­
rekszám 100.000 korona. Edd gélé a szö­
vetség szűkölködő tagoknak 2380 koro­
nát utalványozott segély címén. Még 
egyszer kéri a tagok buzgó működését, 
mert a szövetség felvirágozása elsősorban 
az ő kitartásuktól és ügyszeretetüktől 
függ. (Éljenzés.)

Áttérve a napirendre, a közgyűlés 
tudomásul veszi az 1902-ik évi zárszám­
adásokat s megállapította a jövő évi költ­
ségvetést 15728 k. végösszeggel,

Palócz László titkár előadta az 
igazgatóság évi jelentését, melyet a köz­
gyűlés tudomásul vett. Majd az indilvá 
nyokra került a sor, melyeket a beható 
vita után a közgyűlés magáévá tett. Leg­
figyelemreméltóbb az a határozat, mely- 
lyel a közgyűlés kimondotta a választót 
bíróság szervezését, — mely hírlapírók 
közt felmerült vitás ügyekben, ha vala­
mely szövetségi tag eziránt az igazgató­
sághoz fordul, hivatva lesz dönteni.

A szövetség ezidei tanulmányuti 
ösztöndíját, 500 koronát, ifj. Móricz Pál 
debreceni szerkesztő kapta, jövő évre az 
ösztöndíjat Benedek Árpád aradi szer­
kesztőnek szavazta meg a közgyűlés.

A hírlapírók és lapkiadók között 
való szerződtetés! és magánjogi viszony­
nak törvény utján leendő rendezése vé­
gett elhatározta a közgyűlés, hogy a 
többi hírlapírói testületek bevonásával 
erélyes mozgalmat indít s elfogadta a to­
vábbi eljárás alapjául az olasz hirlapirók 
szövetsége által kidolgozott törvényjavas­
latot.

Dr. Milkó Izidor (Szabadka) indít­
ványára elhatározta a közgyűlés, hogy 
megkeresi az ország városait és törvény- 
hatóságait, lépjenek be alapitó tagokul és 
támogassák ily módon a szövetség em­
berbaráti céljait.

Pólya András (Nagyszentmiklós) in­
dítványára elhatározták, hogy a nemze­
tiségi vidékeken küzködő magyar sajtó 
helyzetének és működésének megkönyi- 
tése végett a szövetség alkalmas módon 
járjon közbe, hogy ily helyeken rende­
zendő hazafias ünnepélyek bizonyos tá­
mogatásban részesüljenek.

Halász Lajos dr. (Nagyvárad) me­
legen méltatja az elnökség és igazgató­
ság buzgó és önfeláldozó működését s 
s indítványozza, hogy a közgyűlés hálá­
ját és elismerését jegyzőkönyvben fejezze 
ki. (Éljenzés.)

Kulinyi Zsigmond elnök, minthogy 
az összes tisztikar megbízása lejárt, kéri 
a közgylést, hogy a választásokat ejts 
meg.

Tiszti Lajos. (Arad) mint korel­
nök indítványára a közgyűlés nagylel­
kesedés közt egyhangúlag újból megvá­
lasztja elnöknek Kulinyi ^Zsigmond sze­
gedi szerkesztőt, aki köszönő szavakkal 
ajból elfoglalja az elnöki széket.
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Ugyancsak ngyhaneulag lettek nagy 
lelkesedés közt újból megválasztva : al- 
elnökké Barát Ármin (Temesvár) és Szá- 
vay Gyula (Debrecen) titkárrá Palócz 
László (Szeged) és pénztárnokká Tö­
mörkényi István (Szeged).

Szavazás utján magválasztotta a 
közgyűlés ez igazgatóságot és felügyelő 
bizottságot.

Elnök hálás köszönetét mondott az 
„Otthon“ körnek a kollegiális vendég­
szeretetért s berekesztette a közgyűlést.

A közgyűlésen Debrecenből jelen 
voltak : ifj. Móricz Pál, Dr. Király Péter 
Kuthi Zsigmond, Rudnyánszky Gyula és 
Frank Zoltán hirlapirók, a szövetség 
rendes tagjai.

A lakoma.
Esti 8 órakor az „Otthon“ díszter­

mében a Vidéki Hirlapirók Szövetsége és 
a Szakírók Egyesülete közős lakomára 
gyűltek össze, melyhez nagyszámú részt­
vevő jelent meg. Az Otthon elnöke, 
Rákosi Jenő és itt időző európai hirü 
hazánkfia, Steiner Lajos dr. berni egye­
temi tanár szintén résztvettek a lakomán.

Az első felköszöntőt Geíléri Mór 
mint az Otthon alelnöke mondotta a két 
hírlapírói egyesületre, üdvözölvén a vi­
déki kollegákat és a szakírókat az Otthon 
vendégszeretően egyesitő hajlékában. — 
Kulinyi Zsigmond az Otthon körre és a 
szakírók egyletére valamint ezek elnöke­
ire; Rákosi Jenőre és Gellcri Mórra emelt 
poharat. (nJjenzés.)

Rákosi Jenő kifejti hogy a hírlapíró 
munkájának sikere és áldásos volta első 
sorban attól függ, hogy a hírlapim azo­
kat az elemeket, embereket és intézmé­
nyeket, melyeknek körében működik, 
őszintén és szeretettel Ítélje meg, inten­
cióikat megbecsülje, törekvéseiknek jóhi­
szeműségében megbízzék. Herman Ottó 
évekkel ezelőtt csapongó elragadtatással 
irta le Norvégia benyomásait, az országot 
és lakóit mint a rend erkölcsösség és 
becsületesség mintaképeinek mondotta s 
a sorok közt elárulta, hogy szerinte itt 
Magyarországon az emberekről s intéz­
ményekről körülbelül ennek az ellenke­
zője áll s hogy itt mindent hatalmába 
kerített már a korrupció. Röviddel azután 
divatba jöttek Ibsen munkái, aki egészen 
másként irja le a honfitársait, el nem tit­
kolva azokat a hibákat, melyekben bizony 
ők is, emberek lévén, fölös számmal bő­
velkednek. Akkoriban itt járt Ibsen maga 
és egy alkalommal a szóló poharat emel­
vén rsá, úgy ünnepelte a nagy norvég 
irót, mint aki visszaadta honfiúi lelkének 
békéjét és egyensúlyát. (Tetszés.) Mi 
magyarok se vagyunk hát rosszabbak, 
mint a többi emberiség. (Tetszés.) Szóló 
behatóan ecseteli a vidéki sajtó műkö­
dését s nagy tetszés közt méltatja a je­
lentőségét, mondván, hogy a vidéki sajtó 
a közéleti vérkeringéssel való közvetlen 
érintkezésnél fogva édes hazánknak sok­
nyelvű és külömböző nemzetiségek lakta 
vidékein jobban be tud hatolni a nemzet 
testének legfinomabb ereibe s intenzivebb 
üdvösebb módon tudja befolyásolni a 
szellem és kulturális tényezőket, mini a 
távol élló fővárosi sajtó s igy a nemzeti 
erők tömörítése és összeolvasztása tekin­
tetében is igen fontos feladat hárul reá. 
(Tetszés.) Három varázsója: az igazság 
az emberek szeretető és tapintat, — ha 
a vidéki sajtó ezeket helyesen és híven 
követi, csodákat tud mivelni. Lcgyőzhe- 
tetlenné teszi a vidéki sajtót s lefogy verzi 
a legádázabb ellenséget is. — A vidéki 
hirlapirók szövetségének elnökére emeli 
poharát. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

Báróit Ármin köszönetét mond a
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vidéki sajtó működésének és jelentőségé 
nek ilyen megtisztelő méltányolásáért 
Rákosi Jenő valóságos varázstükröt tar- 
tott a vidéki hirlapirás munkásai elé 
melyből sokat tanulhatnak, de a metv 
újabb erőt, önérzetet is önthet belőjük 
hogy annál nagyobb lelkesedésselszolgá- 
hassák hazafias hivatásukat. — Szóló az 
Otthont élteti, mint a magyar sajtó szel­
lemi es erkölcsi központját.

Felköszöntőt mondtak még: Lipcsey 
Alfám, urdódy Lajos1 ée Jakasy Ödön 
Szávay Gyula, Tiszti Lajos, Fehér Dezső 
Katona Béla, Pólya András és még töb­
ben. — A lakoma éjfélig tartott.

híre k.

Napló.

Iparmuxeum nyitva minden vasírnap finné* - 
napon d. e 9—12-ig.

Junius 5. Városi közigazgatási bizottsági ülés­
ei. u. 3 órakor.

Junius 10. A közigazgatási tanfolyam Inllgitó 
nyári táncmulatsága a nagyerdei Vigadóban 

Junius 8. Hajdumegye közigazgatási bizoltságá 
nak ülése d. e. 9 órakor.

Junius 9. Városi közgyűlés.
Junius 13- Jogász-mulatság.

Népünnep a Nagyerdőn.

A reggeli és a kora délutáni órák­
ban sűrű fellegek vonultak tel, haragos 
szól süvített az utcán, letépte a fehér 
fürtös akácxi.ágot s durván sodorda végig 
a kemény kövön. Szegény akácvirágok, 
alig nyíltak még ki. Gsak legalább még 
egy napig illatoztak volna, legalább ne 
pünkösd másodnapján jött volna az a 
zimankós idő, a népünnep napján.

Hej 1 sok aggódó szem kémlelte az 
ég egyhangú szürke kárpitját, sok sóhaj 
szállott fel a magasba. — Lehet hogy 
ettől váltak szét egyszerre a felhők, mint­
egy varázsszóra s kiragyogott az ég tiszta 
kékje.

Erre aztán rögtön megelevenedett a 
népvándorlás kora. A szegények és vál­
lalkozó szelleműek gyalog, a tehetősebbek 
kisvonaton, a gazdagabbak kocsin és ek- 
hós szekereken. Miután pedig ezekben 
az osztályokban mindenki benne foglal­
tatik, igy az egész Debrecen kinn volt a 
nagyerdőn.

De kimentünk volna bizony akkor 
is, ha menydörgős ménkük potyogtak 
volna. Mert a nagyerdei pünkösdi nép­
ünnep már a vérünkben van. — Nagy 
apáinknak szépapja is ott ünnepelte már 
piros pünkösdöt. Ki is mentek oda sokan 
már reggel, éppen mikor legjobban zuho­
gott az eső.

Csorba néni a fonatossütők közis­
mert típusa nagy bizodalommal állíttatta 
fel a sátrat, tudta ő azt, hogy meglóg 
telni. Annyi kőtt tésztát vitt ki a dagadó 
hófehér párnák közt, hogy elég lett volna 
a felemelt létszámú hadseregnek. Bedig 
annak el kellett fogyni, mert azt azért
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vitték ki. Képes lett volna Csorba néni 
aZ egészet elfogyasztani egymaga, mint 

t a szégyent megérni, hogy pünkösdi 
népünnepen el ne logyjon a fonatosa.

No de el is fogyott. Szép úri asz- 
szonyok, kikent gavallérok nem átallot- 
t(k lekuporodni a sátor előtt tányérral 
a kezükben, hogy várják a frissen sült, 
piros, görbelábu fonatosokat- Mert a sá­
torokban nem volt már hely a későn jö­
vőknek s kénytelenek voltak kómszem- 
lére indulni a látnivalók közt. Nem volt 
ám ez se utolsó élvezet. Volt ott annyi 
látni való, hogy alig győzte az ember 
nézni.

Öt-hat helyen deli liatal legények 
tüzes szemű magyar lányokkal járták a 
csárdást, hamisítatlan, igaz őrzéssel. Itt 
az amerikai hinta repült merész Ívben 
a levegőbe bátorszivü hadfiakkal s sze­
relmes szivü szolgáló leányokkal, kik 
szivük királyát még az amerikai hintára 
is követni tudták. Amott potom 10 fillé­
rért beteggé szédülhetett az ember a kör­
forgón, emitt 20 fillérért lehetett látni az 
óriási kígyót mely fejétől a farkáig 8 
méter, farkától a fejéig megint 8 méter, 
összesen tehat 11 métei hosszú, vagy 
azonkívül Bismark két koponyája egyik 7 
a másik 47 éves korából . . .

A jótékony esőtől felfrissült termé­
szet pedig lehelte az áldott jó levegőt, 
az üde zöld lombok késő éjszakáig sut­
togtak róla, hogy az idei népünnep is 
éppen olyan, mint a tavalyi és mint a 
100 év előtti, vagyis eredetiségéből, ked­
vességéből nem vesztett semmit.

* A szabadság nj munkatársai. A Sza­
badság szerkesztősége junius 1-től uj 
belső dolgozótársakat szerződtetett. — 
Ezek : Frank Zoltán, ismert iró és hír­
lapíró, a ki legutóbb Miskolcon műkö­
dött s akit miskolci kartársai szeretettel 
búcsúztattak el; Tar Zoltán, a fiatalabb 
újságíró nemzedék igen tehetséges tagja 
és Széky Ákos, a kinek magvas, érté­
kes cikkeit, tárcáit ős komolyabb iro­
dalmi dolgozata it eddig 
is több ízben közölte már 
Szabadság. Mikor e változásokról híra­
dással vagyunk, reméljük, hogy uj mun­
katársaink működése és egyénisége nem­
csak a Szabadság hasábjai, hanem a tár 
sadalmi életben is állandóan gyarapítani 
jogja a sajtó erejét, hatását és tisz­
tességét.

* A Csokonai kör közgyűlése. A Cso­
konai kör mai választmányi ülésén ké­
szíti elő közgyűlését. Ma kerül napirendre 
a számvizsgálók jelentése, a költségirány 
7.at, a főtitkár évi jelentése és több fon­
tosabb ügy. A választmányi ülés ma dé­
lutáni fél 5 órára van egybehiva a Ke­
reskedő Társulat dísztermében.

* Kegyes alapítvány. A jótékonysá 
gáról és kegyes adakozásairól általánosan 
ismert özv. Hegyi Mihály né szül. Józsa 
Eufrozina úrnő ismét szép alapitványnyal 
tette nevét emlékezetessé. A ref. kollógi- 
unbeli hittantanulók lehető ingyenes táp-
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intézeti ellátására 2000 korona alapítványt 
tett. A lelkészt pályára készülőket min­
dennapi kenyérrel látja el, hogy e segély 
áltál képesittessenek ők is majd a lelki 
kenyér osztogatására. A szép cselekedet 
önmagában leli jutalmát.

* Járvány B.-Újvároson, A szomszédos 
B. Újvároson a vörheny járványszerüleg 
fellépett. Naponta 10—15 megbetegedés 
lordul elő, hasztalannak bizonyul a jár­
vány meggátlására tett minden óvintéz­
kedés s félő, hogy a közelség miatt váro­
sunkban is fel fogja ütni fejét.

* Eljegyzés. Hegedűs Gyula aradi 
kereskedő eljegyezte Klein Idát, Katz 
Lajos helybeli borkereskedő nevelt le­
ányát,

* Kinevezés. A debreceni kir. Ítélő 
tábla elnöke Molnár Miklós végzett jog­
hallgatót, a debreceni Ítélőtábla kerüle­
tébe ideiglenes minőségű díjtalan joggya­
kornokká kinevezte.

* Egy régi orvosnő temetése. Pünkösd 
másodnapján temettek el egy 77 éves 
urinőt, Borsos Rózát, városunk egykori 
nagyhírű főorvosának, dr. Kain Albert­
nak özvegyét Sokan vannak még a kik 
a közkedvelt főorvosra emlékezve, kegye 
lettel gondoltak özvegyére, kit betegsége 
tiz hosszú év óta zárt már be szobája 
négy fala közé. Régi ismerősei és tiszte­
lői napról napra szívesen látogatták az 
agg urinőt, kivel jól esett elemlegetni a 
íenkölt lelkű orvos szép tetteit, kinek 
háza tehetséges tanuló ifjak s művészek 
hona volt s ki annyi embernek adta 
vissza életét önzetlenül, csupán egyszerű 
köszönettel fizet'elve meg önfeláldozó 
fáradságát. A végtisztességtételre megje­
lentek a távolból a nagy kiterjedésű, elő 
kelő Kain és Valentin családok tagjai, 
valamint a helybeli Borsos család élő 
tagjai. A múltat ismerők mély részvéte 
kisérte a családi sírboltba anyja, fia és 
férje mellé. A koporsó felett Könyves 
Tóth Kálmán megható szavakban emlé­
kezett meg az agg úrnő nemes szivéről.

* Mükedvelőelőadás. Szabó Miklós 
tánctanitó volt növendékeiből alakult mű­
kedvelő társaság pünkösd másodnapján 
tartotta első előadását a Margit fürdő 
dísztermében. Az első előadás olyan si­
kerrel folyt le, mely méltán szolgálhat 
buzdításul a folytatásra. A szereplők ki­
vétel nélkül megállták Ihelyüket s a kö­
zönség, mely zsúfolásig megtöltötte a 
termet, nem fukarkodott a méltó elisme­
rés nyilvánításával. Ez alkalommal Mu­
rai Károly VirágfakadAs cimü vigjátéka 
került színre s előadás után Kiss testvé­
rek zenekara melleit virágos virradtig 
járták a táncolni jól megtanult volt nö­
vendékek.

* A Frőbel gyermekkert egylet ma
junius hó 3-án délelőtt 11 órakor a Kossuth 
utcai ev. ref. felsőbb leányiskola tanács­
termében közgyűlést tart, melyre az egy­
letnek alapitó" pártoló, rendes, választ­
mányi tagjainak figyelmét ez utón is 
felhívjuk.

* Villámcsapás. Fenséges látványt 
nyújtott tegnap délután az ég kárpitja. 
Egyik oldalról komor, sötét viharfelhők 
tornyosultak, a másik oldalról acélszürke, 
félelmes jégfelhők közeledtek. A maga 
nagyszerű borzalmasságával tört ki az 
égi ‘inborn. A két közeledő felhőtábor 
gyors egymásutánban váltogatta dörgő 
villámszikráit, mígnem egészen egymásba 
omlottak s azután szeszélyes tavaszi 
szellő gyorsan más vidékre hajtotta őket. 
Erősen tartottunk tőle, hogy jégverés 
lesz, mely most végzetes lett volna a 
gazdaközönsógre, azonban szerencsére

na in zudult le. A komor felhők muci­
ban még sem vonultak el egész nyomta­
lanul városunk felett. Este 6 óra 45 
perekor óriási dordülés rázta meg a le­
vegőt s mindenki azt hitte, hogy vala­
hol közelében ütött le a — villám. — 
Tényleg le is csapott a villám, még pe­
dig a városnak a Hatvan utcán lévő fa­
raktárába, hol egy leányt az erős lég­
rázkódás földre sújtott, de csak könnyebb 
természetű sebesülést szenvedett. Sze­
rencse, hogy csak úgynevezett száraz 
meny kő volt s fel nem gyújtotta az óriási 
mennyiségben felhalmazott faanyagokat.

* Öngyilkossági kísérlet. Minden em­
bernek meg van a maga gondja, bánata, 
nyomorusága s nagyon kevés azon vá­
lasztottak száma, akiknek eleitől végig 
rózsás az útja. De viszont mindnyájunk 
lelke előtt ott lebeg a földiekkel játszó 
égi tünemény: a remény. A kinek nin­
csen vágya, reménye, csak az a boldog­
talan ember. Az ilyenek szokták eldobni 
maguktól könnyelműen az életet. Tegnap 
délután egy asszony akart as élettől 
megválni. Dusek József cipész felesége 
szül. Hevelős Erzsébet a szerencsétlen, 
nem bírta már tovább szenvedni a csa­
ládi viszálykodást, nyugalomra vágyott, 
oda, a hol nem fáj semmi. Megmérgezte 
magát, még pedig olyanképen, hogy 
óriási mennyiségű zsíros szódát ivott. A 
maró folyadék összeégette teljesen a belső 
részét, úgy hogy fájdalmában, sikoltozni 
kezdett. Az előrohanó házbeliek rögtön 
értesítették a rendőrséget, mely rögtön 
megjelent az öngyilkos Bethlen-utea 62. 
szám alatti lakásán s beszállította a vá-. 
rosi közkórházba, a hol dr. Hutiray Jó­
zsef kórházi s. orvos vette kezelés alá 
Életbemaradásához gondos ápolás mellett 
van remény.

* Selbout. Izraelita vallásu polgártár­
saink tegnap és tegnapelőtt ünnepelték 
selbout, vagyis a zsengék ünnepét, an­
nak emlékére, hogy Mózes e napon hir­
dette ki a Sinai hegyen az Ur tízparan­
csolatát s e napon áldozták fel Jeruzsá­
lemben a termés zsengéit. A Deák Ferenc 
utcai iraaház ez alkalomból virágokkal és 
délszaki növényekkel gazdagon volt dí­
szítve s a halottak lelki üdvéért Krauss 
Vilmos főrabbi mondott eszmedus kö­
nyörgést.

* Tekepálya megnyitása. A kereskedő 
ifjak uj tekepályát készítettek a Piac- 
utca 9-ik számú Csanak-féle házban, 
melyet junius 7-ón vasárnap, ünnepélye­
sen készülnek megnyitni. Az ünnep rése 
létéit most állítja össze a rendezőség. 
Lesz versenytekézés is, melyre igen ér­
tékes dijak vannak kitűzve. Este a teke­
pálya csinos helyiségében társas vacsorr 
lesz.

* Megnyílt a Hauer-mulaté.Az Angol 
királynő szép virágos udvarán zajos, vi­
dám élet volt pünkösd hétfőjén. Akkor 
nyílt meg a Haur-Mulató, melynek első 
előadását nagy számú közönség élvezte 
végig. Igazán érdekes, változatos számok 
egész sorozata gondoskodott a mulato- 
zatásról. Kitűnő eső Gyárfás Ödön s a 
Tarka Színpad telj ez éneklő, j átszó, tán­
cos személyzete. A károm kis Bertini 
gyerek nagy feltűnést keltett merész, mű­
vészies kerékpározási mutatványaival. —• 
Még fokozódott a feltűnés, mikor a fe­
kete Patti a kaliformiai néger lány éne­
kelt : remek, kristyály tiszta szoprán
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hangja, trikója s ének tudása ámulatba 
ejtette a közönséget, mely egéss este 
sokat tapsolt és nevetett.

* Köszönetnyilvánítás. Az ev. ref. 
leánynevelő intézet majálisán felülfizet­
tek. Dicsőfi József 3 kor. K. Tóth Kál­
mán, Gróf Yolkenstein, Kovács Mihály' 

éz N. N. 1—1 kor, Kiss Áron püspök ur 
beküldött 5 koronát. Fogadják az inté­
zet nevében a rendezőség szives köszö­
netét.

* Nyilvános nyugtázás. Az ev. ref. 
leány nevelő intézet Rákóczi ünnepén a 
jótékony cél érdekében felülfizettek: özv. 
Springer Józsefné, Kiss Albert és Len­
gyel Imre 2—2 kor. Kovács Lujza, Bor­
sos Katalin, Dóczi Hona, Simcnffy Imre, 
Dóczy Gedeon. Szeremley Béla, Szaru- 
kán Sándor és N. N. 1—1 kor. Szaniiter 
Maliid 60 kor. X| Y. és Z. V. 50—50 
fillért. Fogadják a rendezőség szives 
köszönetét.

* Köszönetnyilvánítás, özv. Krámer 
Sámuelné Rottmann Rozália úrnő, uno­
kája Lesie Anna születési esetének be­
jelentésekor, Nagy Gyula t. anyakönyv- 
vezatő ur utján 9 koronát, a Debreceni 
városi dalegylet pedig nét. Márk Endréné 
úrnő temetése alkalmából, koszorú meg­
váltás címén a sikatnéma iskola alapja 
jav ara 40 koronát juttatott kezeimhez, 
miért is fogadják őszinte kcszönetemet. 
Debrecen 1900 junius hó 2-án. Oláh Ká­
roly tanácsnok.

* Bőzsaszin akták az ügyészségen. Az
ügyészségnél a legcsekélyebb dolog is, 
mint bűnjel nagy fontossággal bírhat.— 
Ott bizony még az elejtett szót is lebé­
lyegezik és mellékelik. Ki gondolná, hogy 
a szerelmes levél is szerepelhet, mint 
bűnjel, még pedig, mint iontos bűnjel. 
— Jelenleg pedig éppen igy történt az 
ügyészségnél. Hét darab rózsaszín papi­
ros, csókoiódzó galambpárral ékített sze­
relmes levél szolgál bizonyítékul arra, 
hogy Varga Lukács csalást követett el 
özv. Pálfy Jánosné debreceni lakos ellen 
Csalást, még pedig a mely nemcsak a 
büntető törvénybe, hanem a szerelmi 
ijíj-ta is beleütközik. Igen, Lukács rutul 
visszaélt özv. Pálfy Jánesné szerelmével. 
Az özvegy asszony szivét szerelemre ger­
jesztette, házasságot Ígért neki s mikor 
mindenéből kifosztotta, rutul cserbe hagyta 
Annyival csúnyább dolog ez Lukácstól, 
mert a ki csalt pénzzel bites feleségétől 

í s megugrott.
* Fsmcnkásck mulatsága. A famun­

kások szakégylete jel sikerült kedélyes 
estét rendezett pünkösd első napján este 
a Margit fürdő dísztermében. Kiss Gyula 
jóbirü zenekara 80 táncoló párnak húzta 
az első négyest s a kedélyes este még 
reggel 6 órakor is tartott,

* Augelotti a Bikában. Angelotti ki­
tünően szeivezeti daltársulata. mely teg­
nap is zsúfolt ház előtt szerepelt, megint 
gyarapodott egy itt nagyon kedvelt erő­
vel, Rohind Róberttel, a kit a közönség 
szívesen látott viszont, Különösen pá­
ratlan hangszerutánzó mutatványaival 
aratott nagy tetszést. A társulat "többi 
tagjai is jók és kielégitik az igényeket.
A műsor elmés, változatos és jó Ízlésre 
vall. így érthető hogy az Arany Bika 
színházi udvarán minden este 'megtelik 
előkelő köszönséggel.

* Klub a gorombák ellen. Londonban 
nagyon finom lelkű emberek vannak, a 
kiket régóta bánt az, hogy sehol sem 
káromkodnak annyit, mint Londonban. 
Néhány óv óta, amióta a rendőrség maga
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is beleártotta magát a papság unszolá­
sára rikább ugyan az istenkárlomlát az 
utcán, mert aki Istent káromokak elékü : 
azt megbüntetik ; de azért káromkodnak 
eleget az isten neve nélkül még most is 
Nehány finom érzékű ur most nagy 
akciót indított e durvaság kirtására. — 

A lemagosabb arisztokráciában 
indult meg az eszme bóditó útjára immár 
pártfogója lett a papokon kívül a gyáro­
sok, kereskedők és vállalkozók kasztjá­
nak nagyrésze is. A szövetkezet klub 
alakjában lépett fel; alakítottak klubot 
a káromkodás ellen s nagy tőkével már 
hozzá is fogtak a térítés munkájához. — 
Hangzatos plakátokkal felhívták a lako­
sok minden társadalmi rétegét, hogy 
kerülje a durva szavabat. Ezeket a pla­
kátokat kifüggesztették az összes nyil­
vános helyeken, győrak és münkatelepek 
eltűnő pontjain. A misszió most londoni 
bérkocsis tesületeket is megnyerni igyek­
szik erre pedig nagy súlyt fektet, mert 
a kocsisok mindenütt, Londonban is, a 
legkáromkodóbb emberek.

* Furcsa játék. Ráca Mihály és 
Torkos Mihály barátságosan iszogattak 
a Róth Simon korcsmájában. — Régi jó 
puszi-pajtások, hiszen már gyermekko­
rukban együtt játszadoztak a porban, ké­
sőbb pedig a leányokkal. A két barát 
férfi korában is megmaradt jókedvű, tré­
fás embernek s ott a Róth Simon korcs­
májában is elkezdtek egymással játszani. 
Játékuk valószínűleg a felkapott angol 
labdarúgás mintájára mehetett, mert úgy 
megrugta játékból Torkos Mihályt Rácz 
Miska, hogy az orvosi látlelet szerint 15 
napon túl gyógyul be sérülése.

* Hűtlen segéd. Nem szerelmi hűt­
lenségről van szó, mert azért,nem bün­
tetné meg a törvény Kohn Ármint. Bár 
inkább azt követett volna el, mert abból 
senkinek se lett volna kára, így azonban 
érzékenyen megkárosította kenyéradóit 
Varga cs Markbreit kereskedőket. Kóhn 
Ármin ugyanis a nevezett cég Piac utcán 
lévő bazárjában volt hosszú idő óta al­
kalmazásban, hol mint ügyes embert na­
gyon megbecsülték s teljesen megbíztak 
benne. Ezt a bizalmat aztán Kóhn Armin 
arra használta fel, hogy gazdáit érzéke­
nyen megkárosítsa. Ládaszámra szállít­
tatta lakására a lopott holmikat több 100 
korona értékben, miglen rajta vesztett s 
tegnap a rendőrség bűnügyi osztálya kér­
dezősködött utána ilyenformán :

Nem látták kérem a kis Kóhn Ár­
mint ? . , .

* Gyújtogatás és lopás. Madai Gábor 
és Bereczki Gábor b.-újvárosi lakosok 
gondoltak egyet s váltóra pénzt vettek 
tel. Madai Gábor tovább gondolkozott s 
arra az elhatározásra jutott, hogy ő bi­
zony nem fizeti a törlesztést. Bereczki 
Gábor hamarosan nem talált más esz­
közt bosszúja kielégítésére, minthogy fel­
gyújtotta a Madai Gábor házát. Az oltás 
alatt egyedül Tar Bálint merészelt be­
menni az égő házba, de onnan nem men­
tett ki egyebet egy párnánál, meg 70 
korona készpénznél. A párnát át is adta 
a 70 koronáról azonban tudni sem akar, 
pedig neki semmi oka sincs Madai Gá 
borra haragudni.

* Talált kutya. Egy fekete féléves 
szetter-kutya találtatott. Tulajdonosa kellő 
igazolás mellett átveheti a város istálló­
jában.

x Fehér feketén foltozott 6 hetes 
foxterrier kutya kölyök elfutott, a meg­
találó kéretik, hogy jutalom ellenében 
azt a Kossuth u. 30, szám alatt adja át.

x Az iskolai év közelgő végével, egy 
ü gymnáziumot végzett alkalmas fiatal
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embert gyógy szerász-gyakornokul fel- 
veszek. Dr. Rothschnek V. Emil, Debre­
cen, Kossuth-utca.

Az Arany Bika kávéházban 
ma este Rácz Károly zenekara 
játszik.

TÁVI B A T 0 K.
Összeesküvés az olasz király ellen.

Páris, junius 2. Viktor Emánuel 
olasz király ellen összeesküvést 
szőttek. Három embert letartóztattak. 
Öt elmenekült, kiket Mentoneban 
elfogtak.

A horvát lázongások.
Zágráb, jun. 2. A horvát fővárosban 

ismét tüntetések voltak, harminc embert 
letartóztattak, többen megsebesültek.

Fiume, jun. 2. A máv, állomásait és 
vasúti vonalát egész Horvátországon ke­
resztül katonaság őrzi. A forgalom mégis 
erősen megapadt. A pünkösdi ünnepek 
alatt Abbáziában alig volt vendég.

Súlyosan beteg főispán.
Veszprém, jun. 2, Fenjvessy Fe­

renc veszprémmegyei főispán súlyos be­
tegsége oly roszra fordult, hogy környe­
zete, a legrosszabbtól tart.

300 000 korona jótékony célra.
Budapest, junius 2. Deutsch Sándor 

földbirtokos és vállalkozó ma ifjan elhunyt 
felesége emlékére 200.000 koronát ado­
mányozott a budapesti zsidókórház cél­
jaira. Deutschnek nemrégiben elhalt atyja 
Deutsch Antal szintén 100.000 koronát 
hagyománymzott jótékony célra.

Egy képviselő balesete.
Liptó Szt.-Miklós, junius 2, Angyal 

József országgyűlési képviselő Palugyay 
Mór földbirtokos kocsiján vacsorára haj­
tottak tegnap este. A lovak hirtelen meg­
bokrosodtak és a kocsiban ülők kiiurdul- 
tak az útra. ügy Angyal mint Palugyay 
súlyosan megsebesültek.

Szerencsétlenség a Dunán.
Paks, junius 2- Ma hajnalban nagy 

szerencsétlenség történt Gerjenben a Du­
nán. Egy uszályhajót bocsátottak vízre 
és ez alkalomból Szűcs Benő és Szabó 
Sándor tartották a hajókötelet egy csol- 
nakban. Diós! -János kormányos a hajó­
ról eleresztette a kötelet, mielőtt ligyei- 
meztette volna az embereket. A kötél 
leütötte a csolnakról mind a két embert. 
Ezenkívül a párton állók közül is töb­
beket megsebesített. Szűcsöt kimentették 
a vízből, Szabó azonban nyomtalanul el­
tűnt a Duna hullámai között. A vizsgá­
latot megindították.

A szerb választások.
Belgrád, jun 2. A tegnap tartott 

szkupezina választásokról szóló vég­
érvényes jelentés a következő: 216,8iu 
választó közül 181,906 jelent meg az rú­
nánál, kik közül 182,583 adta szavazata 
a kormány listáira 1322 az ellenzéki lajt- 
sromokon levőkre szavazott. !Az ellenzik 
egy jelöltjét sem választották meg. ^
I amennyi megválasztott képviselő, es 
pedig számszerint 130, kik közül <0 li­
berális, 30 radikális párthoztartozók va­
lamint a többi 29 részben pártonkivu , 
részben volt haladóparti, kormánypártul •
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Gabona tőzsde.
Budapest, junius ü. Buzakinálat mérsékelt 

vételkedv korlátolt. Nyugodt irányzat mellett 
28 000 mfitertnázsa került forgalomba tartott 
árakon- tígyóbb gabonanemek változatlanok. 
Idő • szép

Búza áprilisra 0.00 - 00.
, májusra 7.61—02.
„ októberre 6.57-58.

Rozs áprilisra 6.60-61.
, októberre 5.48-49,

Zab áprilisra 5.48-49,
, októberre 6.44-45.

Tengeri májusra 5.35—36
, júliusra 6.42 -43

Repce augusztusra 12,35-45

Regénycsarnok.
Irta; Malonyai Dezső.

A két öreg leány a földszinti sza­
lonban várta esténként, hogy a kicsit le­
fektessék. A kandallóban lobogott a tűz 
s 5k is ott ültek előtte, szemben egy­
mással, két magashátu. párnázott karos­
székben. A kerti balkonra nyíló üvegajtó 
szárnyai tárva voltak s künt nesztelenül 
szendergett a fák között az enyhe augus 
tusi éjszaka.

Kilenc óra felé szokott előkerülni az 
emeletről Kati, a nagy normandiai dajka 
és jelentette, roppant lihegve, mintha 
egész délután ezzel a hírrel szaladt 
volna:

— Alszik, hogy alszik ! Jaj, én kis 
Istenkém, milyen szépen alszik !

Mire az egyik öreg, Nina néni, a jó 
mama, rendesen összeborzongott s kö­
nyörgő tt neki:

— Kati, az ég áldjon meg, ne szu­
szogj úgy ! ... Nem bírom.

— Én ? — válaszolt méltatlankodva 
Kati. — Hiszen nem szuszogok én I

— Hogy felesel! Hallod, Cecil, hal­
lod. hogy felesel velem ez a gránátos 1 ? 
Kergesd el már, kérlek.

A másik öreg, Cecil néni, a nagy­
mama, mosolyogva kereste elő a keze- 
ügyebe álló asztalkáról gyöngyház nyelű 
lornyetjét (mennyi törékeny apróság lért 
el azon a kis asztalon !), lassan kinyi­
totta, szeme elé emelte, de azért mégis 
csak úgy az üvegek fölött mízett a daj­
kára, kérdezvén :

— Szépen alszik? . . . Jól beta­
kartad őt, Kati? Tudod, milyen hűvösek 
az éjszakák. Az ablakot nem hagytad 
nyitva ? . . . Mindjárt megnézzük.

(Folyt, köv.)

NYILT-TÉB.
Fix fizetéssel

alkalmazást nyernek oly intelligens 
megbízható egyének, —- nők is — 
kik gyermekbiztositással kívánnak 
foglalkozni.

A szakmába járatlanok be lesz­
nek oktatva.

Közelebbi felvilágosítás Wallen­
stein Fülöp fia czégnél (Piacz-u. 24.)
nyerhető.

; A csige kertben 5. sz. 
a. házas telek összes 
tartozékaival együtt 

eladó.
Értekezhetni dr. Nagy Kálmán ügyvéd­

nél Miklós utca 21. sz. a.

r ♦.liZ mm
Piacz-utcza 65. sz. 
alatt egy üzlethe­
lyiség berendezés­
sel együtt azonnal 

kiadó.
Értekezhetni lehet

Doszpoly János utóda cégnél. ’ 
i 8181 8 1118 11118 TmTTTTTfTm

Magy. kir. államvasatak
83904—193 C. I.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak kezelése 

alatti debreeen—derecske—nagylétai helyi 
érdekű vasúton a szállítási adómentesség 
f. évi augusztus hó 17-én lejár.

Ennek folytán a nevezett vasúton 
szállításra kerülő áruk után f. évi augusz­
tus hó 18-tól kezdve az árudijszabásb in 
(ide értve a függelékeket is) foglalt, vagy 
időközben hirdetmény utján érvényesített 
díjtételek a megfelelő törvényes ad ipái- 
lékkai felemelve alkalmaztatnak.

Budapest, 1903. május hóban.
A magy. kir államvasutak 

igazgatósága.
(Utánnyomás nem dij&etátik.)

2 Uszoda megnyitás.
Van szerencsém a n. ó. fürdőző közönséget értesíteni, hogy a keá- 

s® vező időjárás következtében

n fedett és langyos vízzel megtöltött o o o o
ea o o o uszodámat megayitotiam
“ Az úszás tanítást Letenyei János szakavatott úszó mesterem végzi.
aa Az uszoda mindennap Reggel 6 órától 9 óráig. Férfiak.

„ 9 ó. déli 12 ,, Nők.
Délután I ó. esti 8 „ Férfiak

részére áll rendelkezésre.

Idény bérlet-jegy — Személyenként 14 korona.
Minden bérlő egy saját úszó ruhát és egy lepedőt köteles magával 

hozni, vagy annak gondozását az úszó mesterre bízni.
Az úszás tanítás iránt kérem az u^zó mesterhez fordulni.

Szives látogatást kér tisztelettel .*
a lulajdonosf.
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Csati 10 napig !

1B5S.

A széna vásártéren, 
a hatvan-utcai vas- 
úti állomás mellett

55

R

Megnyitó előadás

junius 5. pénteken.

!Gsaü 10 napig I
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Beszél, nevet és énekel h „GRAMOPHON“! (Beszélőgép)
Beszerzi magának minden jó házi asszony; ha meglátja:

Meiltze Henrik újdonságok áruházában, Debrecen, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán 
a most érkezett „SUPERIOR“ tiiyzomárc főzőedényeket,

vek meglepő szép viirö s-b a r n a színben, minősépre és tartósságra felülmúlhatatlanok. (Kéretik a ,,Superior1 védjegyre ügyelni , 
Égytzeii pitim elégséges an a, bogy bálki is meggyőződjék arról, hogy kizárólag jó minőségű árat, olcsó szabott árak mellett 
XTZfi HlíSlllK újdonságok áruházába szerezhető be a legjobban, hol igen nagy választék van háztartási különlegességekben 
mekjátékekban, n üij aiáiul ban, pipeiecikkekbtn és mindenféle alkalmi ajándékokban.

énz-, szivar- és cigarettatárcák, kézi bőröndök, haj-, ruha- és fogkefék, szappanok, púderek, valódi 
kölni viz és illa'szerek, tükrök és fényképkeretek, valódi doubbe és gyász nyakláncok, brostük és fül­
bevalók, teljes tennis felszerelés, hintaágyak, úgyszintén valódi egyptomi cigaretta papírok stb.

Figyelmes és pontos kiszolgálás. -------
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Thurzófüred
házilag kezelt

= KLIMATIKUS GYÓGYHELY. =

Hidegvizgyógyfürdő
Szepesvármegye déli részén fekszik, 575 
méter a tenger színe fölött, pompás és 
napytcijedelmü és fenyveserdő közepette. 
— Kitűnő forrásvíz. — Állandó fiirdőovvos.
Évad május 15-éíöl szeptember végéig.
Vasúti állomás : Gölnicfcánya-Thnrzófüred.
Posta és távirda állomás. — Bővebb föl- 

világositással szolgál a tulajdonos:
MEKESDOBFER KÁROLY, Göinicbánya 

(Szepesmegye.)'

rI' liierry A. gyógyszerész.

S 1 1 S rpYpt)-

©

BSt&i®

I a legjobb házi gyógyszer étvágy zavaroknál, gyengeség, rósz 
* érzés ellen, enyhíti a köhögést, nyálkát feloldja, tisztítja. 12 

kis vagy 6 kettős üvegben franko 4 korona. Kapható :

Thierry A. gyósysyerésznél,
Preg rada bei Rohitsc h—S auerbrun.

Valódi csakis a mellekeit jegy mellett, “ 
Utazásoknál ez a szer okvetetlen szükséges.

Főraktár Budapesten TGBÖK I. gyógyszerésznél, Zágrábban MITTELBACH
S. gyógyszerész nél, Bécsben BRADY C. gyógyszerésznél. A.

3 9 9 8
fei is© a J? & & 4 46iW Ti T1 ....

#sa fS8 ets%
gyogyszertárá «s gyógyszerészeti műlahoratoriuma a, ,,Kigyó“-hoz

Debrecenben, lőtér* *> í. m.
-Ajánlja a következő, közkedveltségnek örvendő lcószitunenyeit:

Dr. Borsos-féle Növényi Hajsssresex.
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását,

Har mat-o ró m e
arcszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmat­
lan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arc­
nak üdeséget, finomságot s liamvasságot kölcsönöz. 
Az arcot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel hasz­
nálható arcvörösség, máj folt, sömör, szeplő s egyébb 
bőr tiszt át alaii súgnál.
*—*■ 1 tégely Harmat-créme ára 1 korona. — 

A ereméhez használandó ponder, a 
Harmat-aropor,

mely az arcnak üde, ifjú szint kölcsönöz; három féle 
színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme színben. 
Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készítménnyel. — Jól 
tapad és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 
1 es 2 korona.

A Moilitergin
a legkiválóbb arc s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, 
mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársony szerű 
finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bőrt. 
Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkitja a 
ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni ! Napégette vagy 
szélki fújta kezeket vagy arcbőrt a legrövidebb idő alatt 
üdévé, linómmá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult 
kézbőrt teherré, puhává változtat.

Egy üveg Moilitergin ára 1 korona.
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a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr-betegségek­
től. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz, nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést!
———i 1 üveg hájsze&z ara 1 vagy 2 korona. —»
Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőes.
Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább 
a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból 
s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos- 
féle hajszesz. Ezen haj kenőcs is teljesen ártalmatlan. 
Hatása gyors, biztosi

■■mi-1 1 tégely Hajkenöcs ára 1 korona. «*—
A Mihalovits-féle

íztelen C?<ukamájol#j
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s evógből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits-féle 
China-bor. 1
China-vas-bor. \ 1 üveg ara
Condurangó-bor. | i kor. 60 fill.
Pepsin-bor. j

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógy- 
borok, melyek gyógy érték tekintetében versenyeznek 
minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből
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Debrecen nyomatott László József könyvnyomdájában.


